

埋头品书香 抬头望山河

新县着力打造全民阅读圈让群众在家门口乐享“诗和远方”

本报讯(蒋仑 王丽君)“没想到我家附近也有了城市书房,以后没事的时候可以过来看看书,真的太赞了。”3月14日,在新县茶香城市书房,前来借阅图书的陈良涛高兴地说。

初春时节,乍暖还寒,在位于清茶园附近的茶香城市书房,却暖意融融。书房布局简洁大方,装点的绿植生机盎然,琳琅满目的图书整齐有序地摆放在书架上,不少市民正在这里阅读。

“茶香书房是3月12日正式启用的,目前,新县已建成和启用了6家城市书房。书房清新雅致的风格、种类丰富的图书、舒适温馨的氛围,深受市民的欢迎。”新县图书馆负责人汪迪说。

最是书香能致远。为建设

“书香新县”,更好地满足人民群众的阅读文化需求,新县按照“政府主导、部门协同、社会参与”的原则建设城市书房,着力打造全民阅读圈,形成了覆盖全域、布局合理、方便快捷、全民共享的城乡书房服务网络。

“每逢端午节、清明节、中秋节等中华民族传统节日,我们各个城市书房都会创新形式,开展读书分享会、诗歌朗诵等形式多样的阅读推广主题活动,帮助市民增强阅读意识、培养阅读习惯。”汪迪介绍说。

不单单如此,新县依托城市书房不定期开展全民阅读进校园、进军营、进社区等活动。2023年,共开展活动97场次,为基层群众送去了实用的“精神食粮”,让群众在家门口就能尽享零距离的阅读体验。

“城市书房每次开展的‘阅读下基层’活动都是一场沉浸式的书香盛宴,深受同学们的喜爱,不仅培养了他们的阅读兴趣,更让他们体会到了阅读的魅力。”新县新集镇代祖九年一贯制学校教师陈茹月说。

埋头品书香,抬头望山河。如今,城市书房作为新型的公共文化空间,正逐渐融入新县市民的生活圈,成为群众身边的书香阅读点、文化便民站和精神栖息地。

“下一步,我们将继续丰富公共文化空间,延伸文化服务触角,深入开展系列阅读推广活动,为群众提供就近、便捷的阅读服务,不断赓续红城文化血脉,让群众在家门口乐享‘诗和远方’。”新县文化广电和旅游体育局局长汪宗军表示。



3月15日,中国民间文艺家协会会员、商城县民间文艺家协会主席朱华梅和县剪纸非遗传承人洪美玲给该县第五小学的学生上了一堂别开生面的社团课,两位老师向孩子们展示雷锋题材剪纸作品,并讲述作品中蕴含的雷锋故事,使孩子们对“向上向善、助人为乐”的雷锋精神有了更深的领悟。图为学生们在练习剪纸。
王侠 宋传微 摄

一站式服务 全方位关爱

固始县政务服务中心推出服务套餐温暖退役军人归家路

本报讯(刘玉蓉 曾晶)“本以为要跑很多部门,没想到在退役军人‘一站式’联办窗口,不到5分钟就办好了所有事项,真是太方便了。”近日,刚刚退役返乡的吕先生在工作人员的引导下,在一个窗口就完成了退役后需办理的全部手续,高效而便捷的“一站式”服务让他称赞不已。

又是一年退伍季,为进一步做好退役军人服务保障工作,解决退役军人返乡安置事项多、涉及部门多、办理手续烦琐等问题,更好满足自主就业退役军人返乡

就业创业需求,固始县政务服务中心认真践行“一窗受理、一次办结”服务理念,联合退役军人事务局、人社局、企保中心、公安局、医疗保障局等单位成立工作专班,推出“军人退役一件事”套餐,设置集组织关系转接、户口落户、社保转接等9项业务为一体的“一站式”专窗,实现了退役军人事务“一次告知、一窗受理、一次办结”。同时,政务服务中心还为退役军人开通了“绿色通道”,由专业帮办代办人员进行一对一全流程服务,让办事人员只跑一次腿、

办妥全部事。

推行一体化集成服务,打造“返乡即归家”的温暖体验,政务服务中心以实际行动让退役军人感受到家乡的热情和社会的尊崇,进一步增强了退役军人的荣誉感、归属感和幸福感。下一步,政务服务中心将继续创新工作思路,改进工作方法,在优化办事流程上下功夫,在“利企便民”上多点发力,让企业和办事群众“找得到人、解得了难、办得了事、交得上心”,用高效便捷的政务服务为全县营商环境持续优化贡献更多力量!

县区 传真

抢抓农时

罗山县潘新镇再生水稻育秧忙

本报讯(王丽君)春耕一日、夏栽一时,眼下正值春耕备耕的关键时节,罗山县潘新镇抢抓农时,强化服务,实施再生稻科学化育秧,确保粮食稳产增收。

在潘新镇李堂村育秧基地,水稻育秧流水线马力全开,摆盘、放土、喷淋、投稻种、覆土……经过两天一夜暗化叠盘技术处理后,一些再生稻种子已发了芽,工人们将这些秧盘从暗化叠盘处理室转移到大棚内进一步培育,载着春耕希望的育秧盘整齐排列在大棚内,十分壮观。

粮食安则天下安。自开春以来,为保障春耕备耕工作顺利进行,潘新镇紧紧围绕“稳面积、保产量、提单产、优结构、促增收”的总体目标,组织各村抢抓农业生产时令,开启春耕“加速”模式,为全年农业生产开好头、起好步。

下一步,潘新镇将加大粮食安全和水稻育秧知识宣传力度,积极开展农业技术培训,密切跟进育秧备耕情况,加快播种进度,确保今年粮食播种面积和产量实现“双增长”,助力农业高质量发展和乡村振兴。

党建引领

商城县李集乡人居环境提“颜”增“质”

本报讯(柳睿)为进一步巩固人居环境整治成果,打造宜居和美乡村,近日,商城县李集乡坚持党建引领,迈出改善人居环境的坚定步伐。

该乡以志愿服务为载体,网格员、党员干部、志愿者为先锋,优先推动主干道、中心村庄、环境示范点的整治工作,发挥党员先锋模范作用,带动群众参与,点面结合,以点带面,形成合力,最终实现目标到组、整治到户、任务到人的工作机制,营造环境治理越抓越紧、卫生工作越抓越实的氛围。

依托新时代文明实践平台,该乡拓宽宣传广度、加大宣传力度,牢固树立“人人重视、人人参与”的理念,引导村民关心支持农村人居环境整治工作,培育村民文明、健康、向上的生活习惯和生活方式。充分发挥基层党组织和党员干部的示范引领作用,真抓实干,同时通过广播、标语、横幅、网络等载体无缝宣传,带动村民积极参与,营造党员群众齐心干,共创美丽宜居新环境的工作氛围。

山披新绿

光山县槐店乡春季油茶种植热度高

本报讯(陈明)春风催新绿,绿化正当时。近日,走进光山县槐店乡项楼村小余湾组,村“两委”干部、支部联支部结对党支部党员和技术工人正忙着种植油茶,一派热火朝天的景象。很快,一株株、一排排新栽种的油茶苗绿意盎然地挺立在春风中,为春日的大地增添了无限生机活力。

今年以来,槐店乡抢抓时机、立足实际,扎实推进春季油茶种植工作,为荒山披上新绿,推动产业、绿化融合发展。截至目前,该乡已整地1300亩、种植油茶600余亩。

此外,为切实提高油茶苗成活率,槐店乡安排人员深入油茶种植工作第一线,对规划、整地、苗木、栽植、管护等关键环节实施严格把关,指导各村按照“三分栽、七分管”的原则,加大对新种植油茶的管理力度,及时开展浇水、培土、管护等措施,确保油茶质量和成活率,保证栽一片、活一片、成一片。